
 
 
 

  Eskimåbladet  Nr 11 100815 
 
 
 
Hej allihopa, detta är årets tredje nummer.  
Ansvarig redaktör för Eskimå bladet är Göran Husberg,  
 
Info från ordföranden: 
Under 2010 har vi genomfört en massa verksamheter, bland dessa kan nämnas loppis, 
Maraton SM på hemmaplan, sprint SM i Luleå, prova på paddlingar med skolor, fullbelagda 
onsdagspaddlingar, vänortsbesök från Bremen etc etc. Vi är mycket framgångsrika på 
tävlingsbanorna och vi har jäkligt kul, eller hur. 
 
Jag orkar inte längre driva allt så mycket som jag gjort på sistone i Eskimå, jag lägger 25-30 
timmar/vecka på ansökningar, tävlingar, planering, laga kanoter etc etc och tyvärr är vi 
alldeles för få som drar detta STORA lass. 
Jag tänker prioritera mig själv, min familj och elitsatsningen i Eskimå.  
 
Men resten då? Hur gör vi med det?   
Finns det flera som kan tänka sig att lägga 10 timmar/år? 
 
Och framför allt så behövs pengar, för utan pengar kan vi inte renovera byggnader, bygga ut, 
laga bryggor, laga kajaker, köpa nya kajaker etc etc. 
 
2011 kommer INTE jag att driva loppis verksamheten. Skall vi lägga ner detta?  
Vill någon ta detta ansvar? Eller kan vi göra något annat för att få in pengar? 
 
Vi måste få fler än Lars-Olov som håller i uthyrningen. Dessutom är han fullbelamrad med 
kassörstjänsten, tävlingsanmälningar, hemsidan etc. Finns det några som kan avlasta Lars-
Olov? 
 
Hur skapar vi ett större engagemang? Blekinge Idrottsförbund och SISU har hjälpt oss med 
detta och fler möten kommer i höst. 
 
Hur får vi in fler aktiva ungdomar? Vi kan inte ha en tränare till en kanotist! Kanotskolan fick 
ställas in pga för få anmälda. Vi måste hjälpas åt att komma på träningar, att hjälpa till etc. 
 
Hur får vi fart på ungdoms/bredd verksamheten. Att komma med och paddla i Eskimå måste 
ju vara drömmen, en bra klubb med flera SM medaljer och landslagskanotister, hur väcker vi 
dom som inte är med? 
 
Hur får vi in mer pengar om vi inte har loppis och Maraton SM? Pengar som exempelvis 
prova på paddlingar med skolor ger oss ett jättebra stöd, men om ingen kan ta dessa 
verksamheter så har vi inte pengar till byggnader, tävlingar, läger mm. 



Hur får vi fler styrelseledamöter till styrelsen? Idag klarar vi oss, men till årets årsmöte var det 
precis så vi fick ihop en styrelse! 
 
Hur får vi sektionerna att jobba mer och fler ansvariga i sektionerna? Det saknas flera 
sektionsansvariga och det saknas massor med folk i sektionerna som kan tänka sig att hjälpa 
till. 
 
Detta är några frågor, det finns mer! 
 
Sprid detta, tack. 
 
Tänk igenom detta och kom med förslag, tack. 
 

Vad vill ni med Eskimå in i framtiden? 
 
/Anders Velin 
 
OBS Ni är många som drar ert strå till stacken och hjälper till men vi behöver flera. 

 
 
Info från de olika sektionerna.  
 
Tävlingssektionen: 
Sektionsansvarig är Sportchefen Ola Svensson 
 

Resultat Racing SM i kanot Luleå 2010. 

 



Totalt under SM veckan tog KK Eskimå  
22 medaljer fördelat på 8 guld, 10 silver och 4 

brons. 
 

Medaljerna är fördelade enligt: 
Guld: 
K4 500m D22 A-final Kim Döse / Ilona Jonsson / Cecilia Velin / Michaela Jonsson 
K4 200m D22 A-final Kim Döse / Ilona Jonsson / Cecilia Velin / Michaela Jonsson 
K4 1000m D22 A-final Kim Döse / Ilona Jonsson / Cecilia Velin / Michaela Jonsson 
K2 200m D21 A-final Kim Döse / Cecilia Velin 
K2 1000m D21 A-final Ilona Jonsson / Michaela Jonsson 
K2 1000m D22 A-final Ilona Jonsson / Michaela Jonsson 
K4 5000m D22 A-final Kim Döse / Ilona Jonsson / Cecilia Velin / Michaela Jonsson 
K1 4x200m D22 A-final Kim Döse / Ilona Jonsson / Cecilia Velin / Michaela Jonsson 
Silver: 
C1 500m H22 A-final Ola Svensson 
K1 500m D21 A-final Michaela Jonsson 
K1 5000m D21 A-final Cecilia Velin 
K2 200m D21 A-final Ilona Jonsson / Michaela Jonsson 
C1 200m H22 A-final Ola Svensson 
K2 1000m D21 A-final Kim Döse / Cecilia Velin 
K2 1000m H22 A-final Pär Holst / Jacob Holst 
K2 5000m H22 A-final Pär Holst / Jacob Holst 
K2 200m D22 A-final Cecilia Velin / Michaela Jonsson 
K2 5000m D22 A-final Cecilia Velin / Kim Döse 
Brons: 
K2 500m D22 A-final Cecilia Velin / Kim Döse 
K1 500m D21 A-final Cecilia Velin 
K2 1000m D22 A-final Kim Döse / Cecilia Velin 
K2 200m D22 A-final Ilona Jonsson / Kim Döse 

 



 

 

 
 



Resultat från de Nordiska Mästerskapen i Årungen, 
Norge. 

 
KK Eskimås hade 4 tjejer som representerade Sverige på Nordiska Mästerskapen i kanot 
under den gångna helgen och medaljskörden blev 4 medaljer till våra Eskimå tjejer. Man 
skrämde bort alla och de övriga länderna som inte vågade köra K4:a mot vårt Eskimå/Sverige 
gäng! 
Tyvärr vaknade Michaela på lördagsmorgonen med halsont, så det blev ingen start för 
Michaela på årets NM. Här försvann många medaljchanser.  
 
Ilona Jonsson körde inledande K2 1000 meter med Klara Andersson Varberg och dom tog ett 
brons efter Danmarks K2:or, Cissi och Kim blev här 4:a. 
 
På K2 200 meter tog Cissi och Kim ett silver efter den Danska K2:an, ett snäpp bättre än ifjol. 
En kanoninsats och tjejerna var riktigt nära guldet. 
 
På K2 500 meter gick Velin/Döse ut stenhårt och ledde vid 350 meter, in mot mål var det en 
hård kamp och våra tjejer fick ge sig i spurtstriden, men knep en fin bronsmedalj. 
 
K2 5000 meter och ”sjukstugan” var nu ännu större, så en nykomponerad besättning med 
Cissi och Ilona tog ett brons, besvikna över danskarnas körning och en skadad kanot så tog 
man ändå en till medalj. 
 
Nordiska Mästerskapen gav Eskimå 4 medaljer, bra men ändå saknades Michaela och då hade 
det blivit fler medaljer. Nu laddar Michaela för att bli frisk, köra ett långlopp i helgen och sen 
ladda för Världsmästerskapen i maraton i Spanien. 
Övriga tjejer tränar på och kör lite nationella lopp närmast, sen kommer vinterns hårdträning 
och till nästa år är vi ÄNNU bättre! 
 

 
 



Jacob Holst Kajakklubben Eskimå 4:a på den andra 
Världscupen i Kanotmaraton. 

 
Jacob Holst gjorde ett kanonlopp i Världscupen på lördagen i tyska 
Brandenburg, han ”ägde” i all lyften och hade ledningen genom hela 
loppet. Han drog för att försöka skaka av sig konkurrenterna, men i 
den avslutande spurten kunde inte Jacob svara, utan 3 konkurrenter 
kunde passera, men trots det Jacob blev 4:a och gjorde sin bästa 
tävling på internationell nivå. 
 

 
 
 

K2 Långö Runt med deltagande från vår 
vänortsklubb. 

 
Under juli månad körde vi K2 tävlingar runt Långö och med 
deltagande från Störtebekker från Bremen så var det fulla heat och 
ibland 2 heat, som mest hade vi 14 st K2:or på startlinjen. En mycket 



uppskattad tävling som på slutet hade en Eskimåare som vinnare, Joel 
Bolin vann årets tävling. 
 

 
 

 
 

 



 
Sen har vi haft deltagande på världscuper genom Michaela och Jacob. 
Michaela var i Moskva och körde U23 EM. 

 
 

 
Poloverksamheten: 
Ola har fått målen klara och en del träning och matcher har spelats. Man 
hade också en utbildningsdag uppe i Luleå där man fick lära sig en hel del 
som man nu nyttjar i träningen. 
Nu kör vi vidare och snart har vi riktigt duktiga polo spelare, kanske snart 
dags att ställa upp på någon tävling. 
Simhallstiderna för polo är följande under höst/vinter: 
Rödeby Simhall 2010.09.05 - 2011-05-15 söndagar 19:30-21:00 
 

 
 
 
Materielsektionen: 
Sektionsansvariga är Leif Dristig och Rickard Wernersson 
Det behövs massor av hjälp med ALLA kanoter! Hjälp! 
 
 
Skärgårds och motionssektionen: 
Sektionsansvarig är Ingrid Holmberg 

Skärgårdspaddlarna 

Onsdagspaddlingarna fortsätter hela augusti och september ut. Sista 
onsdagen i september kör vi avslutning med mörkerpaddling och grillning. 
Vi paddlar ut och kliver i land och grillar på någon ö. Ta med pannlampa 
och reflexväst och du ska ha varit med på långa turen en onsdag förut. Vi 
kommer hem senare än vanligt, mellan 21 och 22. 

Vi kommer också att ha en sälpaddling i mitten av september eller början 
av oktober - mer info kommer på hemsidan www.eskima.se och på 
maillistan. 

Onsdagen 18/8 kör vi räddningsövningar. Vi paddlar en kortare tur på en 
timme och sedan förevisar vi flottör- och kamrat-räddning. Sedan får alla 
som vill prova på att rädda en plurrad kamrat och att bli räddade. Vi går 
inte i land före räddningsövningarna så klä dig för bad direkt vid start. Du 



kan duscha och byta om i klubbens omklädningsrum efteråt. Denna 
utbildning vill gärna din kamrat att du har gått!  

Vi vill också tipsa om ett kajakevent som hålls i närområdet i september 
dock ingen anknytning till klubben,  www.tjarofestivalen.se .  

Välkommen på våra turer! 

/Skärgårdspaddlarna 

Byggnadssektionen: 
 
Sektionsansvarig är Thomas Aronsson.  
Inomhusansvariga är vakant, finns det intresse för att hjälpa till här så 
anmäl er till styrelsen. Hjälp! 

Försäljningsektionen: 
 
Sektionsansvarig är Vakant Finns det någon intresserad så anmäl er till 
styrelsen. Hjälp! 
 

Kompetens och utvecklingssektion: 
Sektionsansvarig är Anders Mizser och Veronica Söderström 
 
Marknadsföringssektion: 

Sektionsansvarig är Cecilia Velin 

Har ni idéer på samarbetspartners eller dylikt kontakta Cissi. 

cecilia_velin@hotmail.com 

 
Säljes: 

Det finns ett antal kajaker till salu + en paddel, se nedan: 

Ilona har 2 kajaker till salu, kontakta henne för mer info. 

Crille säljer sin Neumann årsmodell -05, han vill ha 6 500 kr för den. 

 



Svante säljer sin kanot. Intresserad? Ring Malin 0708-644650. 

Philip säljer en Plastex Athena för mer info kontakta Philip. 

Emma säljer även en Kajner Children paddel.  
Mail: moller.emma@hotmail.com 
Tel. 0733-405491" 

Övrigt: 
Störtebeker: 
Vår vänortsklubb från Bremen besökte oss under två veckor. 
Detta året var det 4:e året dom tillbringade nästan 2 veckor med oss i 
Karlskrona. 
Dom var i år 31 personer totalt, vuxna ledare och föräldrar och ungdomar som 
paddlar, de aktiva ungdomarna var 15 st.  
Dom körde upp med bilar, bussar, släp med kanoter. Sover i vårt klubbhus och i 
tält/husvagnar/husbilar på vårt område.  
Dom ”bor” hos oss och tränar 3 pass/dag. Dagarna ser ungefär ut så här: 
0700 väckning 
0800 löpträning/kondition 
1000 Paddling 
1600 Paddling 
Där emellan är det mat och vila och lite andra aktiviteter. 
Tiden dom var här var följande: 
Bremenbesök Störtebeker 14/7 – 29/7 2010 
 
Denna paddelklubb från Bremen älskar vår fina skärgård, vi gör massor med 
aktiviteter för dom, bland de saker vi hann med i år kan nämnas: 
Sightseeing i Karlskrona 
Besök på Marinmuseet 
Paddling runt Karlskrona 
Skärgårdstur med guidning 
Är med i vår klubbtävling Lång Runt i K2 
Grillaftnar med ca 60 personer varje gång 
 
Som värdfamilj har vi som vanligt haft Stefan och Barbro Martinsson som ställt 
upp helt fantastiskt, utan deras hjälp med allt så hade vi inte klarat att genomföra 
ett så bra besök som vi lyckades med i år.  
Störtebekers huvudtränare med fru Karl och Martina Paufler var helt lyriska 
över detta besök och lovar redan att komma tillbaka om 2 år. 
 
Stadium: 



Vi har en profilklädes kollektion från Stadium. Finns upphängda ute på 
klubben, kontakta Anders Velin vid intresse. Glöm inte att sätta upp 
bonusen på Eskimå när ni handlar där. 
Vi har två nya modeller av Stadiums kajaker för provpaddling hos oss. 
 
Hody kanoter: 
Klubben kommer att förmedla köp av Hody kanoter (Ungerska kanoter), 
racing kanoter till ett mycket bra pris, mer info finns, vid intresse kolla 
med Anders Velin. Kolla de Kanoter vi har hemma, riktigt fina, ni får 
gärna provpaddla klubbens Hody kanoter. 

Glöm inte att ha era kajaker försäkrade, klubben har enbart försäkring på 
klubbens kajaker. Se exempelvis Bråvikens kanotklubb där en brand startade i 
bastun och ett hundratal kajaker brann upp, tyvärr hade en hel del inte dessa 
kajaker försäkrade. 

Klubb info: 
Adress till klubben: Box 4028 
  37104 Karlskrona 
 
Telefon Klubbhuset 0455-124 76 och tfn till vaktmästare 

Roland Juhl 0733-98 55 59 
 
Mail  fam.velin@telia.com 
 
Bankgiro nr 5403-7197  
 
 
Hemsidor: (Klubbens officiella och SKP) 
 
http://www1.idrottonline.se/default.aspx?id=87340 
 
eller 
 
http://www.eskima.se/ 
 
eller, resebloggen där det kommer mycket intressant läsning 
 
http://eskimaresor.blogg.se/ 
 
eller, elitgruppens blogg där det kommer att vara mycket intressant läsning 
 
http://eskimaeliten.wordpress.com/ 



Mvh 

Göran Husberg/Redaktör Eskimå bladet 


